
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2021 
 

 
 Il giorno 18.05.2021, alle ore 20:45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS P PICONE MARIO 

AG BALZANI LAURA P ROSSI CHIARA 

P FARABEGOLI AMEDEO AG TORRI ANDREA 

P FOSCHI PAOLO AG VALDINOCI SABINA 

P MAGNANI GABRIELE P COLLINI FERNANDO 

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _8_ consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 11 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. approvazione verbale seduta precedente; 
2. comunicazioni del presidente (Collegio dei Presidenti); 
3. comunicazioni del vicepresidente (giostra di Cesena); 
4. spostamento fermata bus a Calisese: aggiornamenti 
5. chicane in via Montiano: discussione e parere; 
6. richieste dei cittadini: spostamento cassonetti Hera a Case Missiroli; 
7. ortando in città: fine percorso, valutazioni; 
8. apertura sede di quartiere: pareri; 
9. varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Approvato all’unanimità dei presenti il verbale relativo all’incontro del 26 aprile 2021. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente riferisce in merito al collegio dei presidenti avvenuto il 10 maggio scorso. 
 
TERZO PUNTO 
Essendo il vicepresidente assente giustificato non può riferire in merito alla giostra. Il 
consigliere Farabegoli sintetizza che la giostra riprende quella dei tempi medievali, ad ogni 
quartiere verrà assegnato uno stemma ed un nome, il palio si svolgerà a settembre nel 
planisferio di Cesena. Il Consiglio prende atto. 
 
QUARTO PUNTO 
Il presidente Babbini viene amichevolmente richiamato agli obblighi di presidente avendo 
ripristinato la fermata del BUS di propria iniziativa in contrapposizione con delibera del 
Consiglio di Quartiere Nella precedente posizione (via Montiano 2364), a suo parere, 
condiviso con il tecnico del comune, la nuova fermata recava difficoltà di ingresso e uscita 
al domicilio del frontista. 
Dopo breve discussione viene individuata una nuova possibilità di fermata Bus davanti alla 
ex scuola media in via Malanotte 30 (casa di cura vescovile). Il Consiglio delibera di 
chiedere al funzionario responsabile del Comune di Cesena, geom. Legni, un nuovo 
parere tecnico al riguardo da svolgersi in seguito a sopralluogo. I consigliere Farabegoli e 
Magnani si rendono disponibili per essere presenti alla verifica di attualità della nuova 
fermata Bus mentre il presidente Babbini invierà richiesta tramite email al geom. Legni. 
Il Consiglio all’unanimità approva l’iniziativa. 
 
QUINTO PUNTO 
Riferisce in merito il consigliere Magnani, illustrando il progetto da tempo dibattuto. Viene 
messa ai voti la proposta relativa al  progetto della chicane in via Montiano e viene 
approvato all’unanimità  
 
SESTO PUNTO 
Alcuni cittadini di Case Missiroli, Via Tolentino, hanno espresso lamentela per lo 
spostamento , non concordato con il Consiglio di Quartiere Rubicone, dei cassonetti per la 
raccolta dei rifiuti inizialmente posizionati in fronte a abitazione della stessa via. Hera ha 
provveduto a spostarli sul marciapiede opposto. I cittadini lamentano difficoltà nel 
passaggio sul marciapiede. Interessato il Dirigente di Hera , competente per il problema è 
stato verificato che lo spostamento è a norma di legge e il passaggio pedonale è 
usufruibile. Durante il dibattito emerge la necessità di fa montare, in futuro, “fototrappole“ 



in Via Montiano, davanti al civico 995 circa, per cercare di debellare l’abbandono dei rifiuti 
fuori dai cassonetti. Il Consiglio prende atto della soluzione al proble ma. 
 
SETTIMO PUNTO 
Il Concorso “Ortando in città” coinvolge 8 quartieri su 12. Il nostro Quartiere Rubicone ha 
33 aree ortive di cui 29 assegnate a pensionati e per pubblicizzare il concorso la stampa 
locale sta intervistando i referenti delle varie aree, compresa quella del Rubicone. 
In Consiglio Comunale è stata discussa una mozione per richiedere l’apertura della 
disponibilità degli orti anche ad altre categorie oltre ai pensionati. Il Consiglio prende atto 
ed esprime perplessità su eventuale apertura del ba ndo pubblico ad altre categorie 
che non siano pensionati. 
 
OTTAVO PUNTO 
Il dibattito si accende su come e quando poter usufruire delle sale quartieri. Il Consigliere 
Foschi chiede dotazioni per igienizzare la sala. 
Il Consigliere Farabegoli esprime perplessità sulla comunicazione del dirigente comunale 
del Servizio Partecipazione, che è stata povera di informazioni. 
Viene ribadito la necessità di avere, per tutti i consiglieri, le chiavi di accesso alla sede del 
Quartiere. Da tutti i consigliere viene espresso il desiderio di poter accedere alla sede e 
svolgere, in sicurezza, le riunioni del Consiglio. Si resta comunque in attesa di nuove 
disposizioni in merito. 
 
NONO PUNTO 
Il consigliere Magnani ricorda che è necessario un sopralluogo da parte del dirigente, per 
la sicurezza in via Malanotte. Il Consiglio approva. 
 
A seguito del crescere degli impegni personali il presidente Babbini comunica le proprie 
dimissioni, dall’incarico di presidente, che vengono accettate all’unanimità con rammarico 
dai consiglieri presenti. Il Vice Presidente Torri Andrea seguirà l’iter per le elezioni del 
nuovo presidente. 
^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:30. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
          IL PRESIDENTE 
             Loris Babbini 


